

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日4版 总第9567期 2018年9月 9 星期日



SHANXI ECONOMIC DAILY

山西日报报业集团主办

国内统一刊号 CN14-0008

国内邮发代号 21-35

本报网址: www.sxjib.cn

投稿邮箱: sxjrb@sxjrb.com

新闻热线: 0351-4660801 4660816

有奖征集

传奇太行雄关 秀美北国水乡

中国梦 固关情

我与娘子关的故事

征集内容: 以“我与娘子关的故事”为主题的文学作品、图片、或是音乐、视频等多媒体作品, 尤其是体现娘子关风景区发生的变化、风土人情等的各类老照片和短视频。

征集时间: 2018年7月20日至2018年9月31日

投稿邮箱: nzzgj2018@163.com
(邮件标注:【我与娘子关的故事】-作品名称)

骆惠宁给山西大学晋方言研究团队、榆社县河峪中心学校全体教师回信

并向全省广大教师致以诚挚的节日问候

本报太原9月8日讯 9月8日,在晋34个教师节来临之际,省委书记骆惠宁给山西大学晋方言研究团队、榆社县河峪中心学校全体教师回信,为晋方言研究团队勇攀学科高峰、提升科研水平取得的成绩由衷高兴,对河峪中心学校全体教师坚守乡村教育的情怀表示崇高敬意,并向全省广大教师致以诚挚的节日问候。

去年9月9日和今年5月30日,骆惠宁分别到山西大学语言科学研究所、榆社县河峪中心学校调研和

慰问。近日,山西大学语言科学研究所晋方言研究团队给骆惠宁写信,讲述了在争取国家重大语言文化研究项目、方言服务及开发研究、人才引进和梯队建设、国际合作与学术研究等方面取得的新成绩,表达了建设一流学科的强烈愿望。河峪中心学校全体教师也给骆惠宁写信,信中讲述了学校改造、名师送教、招聘特岗教师等政策落实情况,表达了投身教育事业、振兴乡村教

育的坚定信念。骆惠宁在回信中对山西大学晋方言研究团队取得的新成绩表示由衷高兴。他在信中说,高水平大学是创新发展的重要引擎。前不久,我省与C9高校召开战略合作座谈会,打开了山西高校与全国一流大学合作的广阔空间。《北京大学支持山西大学建设与发展实施方案》正式签定,为山西大学率先发展提供了重要契机。他勉励晋方言研究团队,要抓住机遇、乘势而上,严谨治学、探索创新,勇攀学科高峰,把山西方言学研

究提高到新水平,为山西大学“双一流”建设作出积极贡献。

在今年与河峪中心学校师生共庆“六一”活动后,骆惠宁十分惦记这里的师生。骆惠宁在信中说,全面建成小康社会,最艰巨的任务在贫困地区。扶贫先扶智。要阻断贫困代际传递,必须让贫困乡村的孩子们接受良好教育。希望河峪中心学校的老师,牢记职责使命,弘扬高尚师德,潜心立德树人,为办好人民满意的教育奉献聪明才智,让更多贫困地区的孩子共享人生出彩的机会。

我省高速公路通行费实现移动支付全覆盖

用户通过手机扫码方式即可完成支付

本报太原9月8日讯(首席记者 齐泽萍)近日,山西交控集团推动建设的高速公路移动支付系统正式上线运行,全省高速公路324个收费站的1466条出口车道可以通过手机完成通行费支付。标志着我省高速公路运营正式进入移动支付时代。

记者了解到,目前支付方式较为多样,用户可通过微信、银联云闪付、招商银行手机银行、掌上

生活等手机APP实现通行费的支付。据交控集团运营管理部门负责人介绍,用户在通行我省联网高速公路出口收费站使用手机支付时,只需先将通行卡交还收费人员,在确认应交通行费金额后,打开前述各类手机APP支付渠道的二维码,对准收费岗亭窗口附近的扫码设备进行扫码支付,在与收费人员确认支付完成后,即可驶离收费站。

全省8月受理消费投诉案件近万件

为消费者挽回经济损失112.19万元

本报太原9月8日讯(首席记者 郝薇)9月7日,省工商局传来消息,截至8月份,全省各级12315机构共受理消费者咨询投诉举报9675件,同比增加28.04%。投诉案件中,为消费者挽回经济损失112.19万元,争议金额217.84万元。

据了解,在8月全省消费投诉举报案件中,咨询4321件,同比减少8.14%,占受理总量的44.66%;投诉4656件,同比增加91.84%,占受理总量的48.12%;举报698件,同比增加64.24%,占受理总量的7.22%。

从投诉情况分析,8月份,全省

各级12315机构共受理投诉4656件,其中商品类投诉2489件,同比增加106.73%,占投诉总量的53.46%;服务类投诉2167件,同比增加77.19%,占投诉总量的46.54%。

全省2489件商品类投诉中,热点排名前三依次为食品、家居用品类、交通工具类。全省各级12315机构共受理2167件服务类投诉,数量排名前三的依次为交通运输服务类、销售服务类、餐饮和住宿服务类。全省各级12315机构共受理举报698件,主要违法行为集中在广告违法行为、无照经营行为、侵害消费者权益行为,分别为136件、108件和99件。

我省举办农机操作手技能大赛

农机手樊茂华、靳庞铭、李振茂获得个人前三名

本报忻州9月8日讯(记者 魏贵富)第三届山西省农机操作手培训技能大赛暨“五征杯”全国农业职业技能大赛山西省选拔赛,今天在忻州市举行。来自全省11个市代表队的68名选手在赛场展开了激烈的角逐。最终,吕梁市、临汾市、太原市代表队获得团体前三名。农机手樊茂华、靳庞铭、李振茂获得个人前三名。

记者从大赛组委会了解到,为了适应我省农业机械化发展新趋势、新要求、新任务,本着“以赛代训,以赛促训”的原则,在本次大赛中,组委会对组织方式、竞赛

项目和比赛流程等进行了全面的升级和优化。比赛项目由原来的倒车移库、挂接农具、农机垂钓、农机开沟四个项目优化为拖拉机与旋耕机的挂接移库及定点停放、拖拉机模拟田间开沟作业、玉米收获机模拟收获作业三个项目,并增加了理论知识考试,以提升农机手的综合素质。

据悉,对获得本次大赛团体前三名的单位,组委会将为其申报山西省劳动竞赛委员会立功表彰、新要求、新任务,本着“以赛代训,以赛促训”的原则,在本次大赛中,组委会对组织方式、竞赛

我省电信用户感知和满意度逐步提升

2300万用户收到通信企业主动推送的通信账单

本报太原9月8日讯(记者 张剑雯)记者从省通信管理局了解到,目前我省共有2300万电信用户收到通信企业主动推送的通信账单,用户感知和满意度逐步提升。

近日,省通信管理局对联通、移动、电信公司向用户推送通信账单信息以及服务和收费行为进行了督导检查。省通信管理局要求三家单位规范电话

外呼服务,保障用户明白消费详情;规范校园市场经营行为,远离违规红线;规范“不限量”套餐宣传,保障用户知情权;推进网络降费,不断增强用户获得感;加强投诉跟踪处理及分析,做好解释工作,按用户需求提供退订服务;加强资费监管,确保新老用户选择资费方案同权;规范电信资费营销行为,维护电信用户合法权益。



五寨:向全面脱贫摘帽“冲刺”

本报记者 赵冰峰 畅雪 冯杰 通讯员 葛守义

54岁的贫困户王来生做梦都想不到的事,终于实现了!8月27日,他们全家搬进了位于五寨县城里的楼房。“以前我们家都住的是沟里的土窑洞,最大的愿望就是能搬出大山沟。感谢党的好政策!搬到县城里,生活方便了,看病也方便了,孩子上学也不用从村里走几十里路到县城啦!日子越过越好啊!”

位于晋西北高原的五寨县是国家扶贫开发工作重点县。2018年,五寨县将全面脱贫摘帽,全县161个贫困村、建档立卡贫困人口1.4万余户、3.1万人将全部脱贫。

近年来,该县立足易地扶贫搬迁,依托多元化产业发展,生态扶贫、教育扶贫、健康扶贫、金融扶贫多管齐下,以“绣花”功夫打好脱贫攻坚战,取得了一系列成就。2016年,五寨县共有1595户、3808人脱贫摘帽。

在今年年初忻州市脱贫攻坚会上,五寨县委书记张春向忻州市委递交了一份“军令状”。这不仅是一份承诺,更是一种决心。从沟壑遍地到绿水青山,一方贫困百姓走出了大山沟,搬到新县城,实现了小康梦。

引活水: 现代农业产业提升经济活力

“你看,这里现在进行的是为玉米去皮的工作。前面的厂房里还有四条生产线,可以对玉米进行蒸煮加工或速冻,加工好的玉米进行真空包装就能出售了。”在五寨县康宇实业有限公司,成堆的金黄玉米散发出诱人的香气。

得天独厚的地理和气候条件,让五寨县成为了当之无愧的中国甜糯玉米之乡。过去种植甜糯玉米,产量“老天说了算”。2017年以来,五寨县成为国家有机旱作农业试点,全新品种推广,全程有机种植、全面智能化管理、全部机械化耕作,新模式推动甜糯玉米种植加工成为了五寨县的支柱产业。在康宇公司等一批龙头企业引领下,五寨县及周边河曲县、偏关县、岢



图为康宇有限公司厂房内,在坡底村的郭大姐正在和员工一起对玉米进行真空包装。本报记者 冯杰 摄

岚县等地区集中发展起了甜糯玉米种植加工,2017年,仅这一项产业就可为贫困农民创造就业岗位600多个,带动2000余户贫困户人均增收1万元。

无独有偶,城西的梁家坪乡梁家坪村,脱毒马铃薯产业已经成为“五寨特色”。梁家坪乡党委书记王斌告诉记者,马铃薯产业是机械化耕作的新型成果。薯作不仅方便收割,还能保水保墒、大幅提高产量、降低管理成本。“过去依靠人工起土豆,一天只能起一亩,还需要120元的人工费。现在使用大型农机,一个小时就能起四亩土豆,费用还不到80元钱!”2016年以来,薯作技术让梁家坪乡土豆产量翻了一番,亩产可达6000斤-8000斤,带动人均增收2000多元。

普及机械化耕作,发展现代农业,五寨县万台农机带动4569名贫困户人口的就业,助力2.8万名农户实

现了增收;马铃薯、玉米、小杂粮、中药材种植遍地开花,甜糯玉米达6万余亩,马铃薯10万亩、谷子18万亩、红芸豆等小杂粮20万亩;三年内,该县兴起48个新型经营主体、15类特色产业项目,带动了161个贫困村、1万余户贫困户脱贫。

54岁的郭大姐是砚城镇坡底村人。过去她家种的10亩地种的都是大田玉米,家庭人均年收入还不到2000元,现在到康宇公司打工,从事真空包装工作,每月就可以收入2000多元。“有了这个甜糯玉米,咱农闲的时候也有事儿干了,手头的钱也多了!”

以创建国家农村产业融合发展示范园为契机,以品牌为引领,创新“两业+两机(特色产业、工商就业、农机扶贫、有机旱作农业推广)”脱贫模式,按照“一村一品一主体”和“五有”要求,五寨县现代农业发展为脱贫攻坚引来“活水”,县域经济发展活

力渐现。

找出路: 搬出一方天地让百姓居有所养

县城的宜居园小区,贫困户赵神小住进了113平方米的单元房。过去他住家在山沟里的土坯房中,安全性差、用水用电得不到保障。如今他住上了单元房,还在政府部门的帮扶下当上了环卫工,一年可以收入一万多元。

近年来,五寨县把易地扶贫搬迁作为攻克深度贫困的重要手段,走出了一条破解深度贫困的新路径。2016年以来,五寨县易地扶贫搬迁累计投入6.3亿元,其中仅2018年就投入1.8亿元。采取“四区五院集中安置”和“投靠亲友分散安置”两种办法安置,98个整村搬迁村已拆除61个,集中安置点3437套住房已全部建成。(下转第3版)

2018年太原能源低碳发展论坛

TAIYUAN ENERGY LOW CARBON DEVELOPMENT FORUM 2018

CIEI EXPO 低碳引领 智慧能源 创新发展

2018中国(太原)国际能源产业博览会

CHINA (TAIYUAN) INTERNATIONAL ENERGY INDUSTRY EXPO 2018

距开幕还有7天

值班总编:赵冰峰
本版由总编室主编
白班主任:贾红雨
责编:组版:阿敏

法律顾问:党宇红
版式设计:侯海宏
校对:小莲

地址:太原市水西关街26号 邮编:030002
广告热线:4660888 4660881
发行热线:4660998
新媒体中心热线:4660966 4660833

广告经营许可证 晋工商广字00-034号
印刷:山西日报传媒(集团)印务有限责任公司
定价:全年360元 每月30元
零售:每份1.5元

